

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУГАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 16 (70)

СРЕДА

28 февраля 1940 г.

Цена 8 коп.

ОПРАВДАТЬ ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

В прошлом году на Всесоюзной и 159 передовиков полеводства и сельскохозяйственной выставке от животноводства.

В текущем году на выставку поедут председатели колхозов, агрономы, зоотехники, бригадиры-полеводы, звеньеводы, стахановцы полеводства и животноводства, комбайнеры, трактористы и счетоводы-отличники.

На выставке был представлен по полеводству и животноводству колхоз имени Свердлова, Байкальского сельсовета. Работники полеводства собрали в среднем за 2 года 146,4 пуда урожая зерновых с гектара. Работники фермы наработали 1912 литров молока от каждой фуражной коровы. Упорный труд не пропал даром. Колхоз награжден дипломом 1 степени, легковой автомашиной и деньгами.

Президиум Верховного Совета СССР отметил хорошую работу и наградил коллектив колхоза орденом Трудового Красного Знамени.

Главным выставочным комитетом были награждены 5 колхозов, один совхоз, сортоспытательный участок. Наряду с колхозами и совхозами награждены: директор совхоза № 208 тов. Знаменский и председатель колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, тов. Денисенко Большой золотой медалью.

Председатель сельхозартели «Нацмен», южанинского сельсовета, тов. Овчинников Арсений Петрович, старший агроном Байкальской МТС тов. Харитоненко Петр Васильевич, бригадир тракторного отряда Краснинской МТС тов. Терехов Филипп Афанасьевич — награждены Малой золотой медалью.

Высокая награда всколыхнула колхозные массы на новые производственные победы.

Опыт Всесоюзной сельскохозяйственной выставки был широко использован на полеводстве и животноводстве.

В сельхозартели «Искра», Красноярского сельсовета, за год ухода молока повысился на 1,5 центнера на фуражную корову и составлял 21,3 центнера. В колхозе «Веселый ключ» уход молока поднялся на 4 центнера.

Сельхозартель имени Свердлова получила в 1939 году 24 с лишним центнера молока на каждую фуражную корову. В каждом колхозе широко развернулось социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году. И это видно из того, что в 3 раза больше подано заявлений от колхозов и рядовых колхозников — стахановцев социалистических полей.

На исполнительном комитете районного совета депутатов трудящихся утверждено 204 участника на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Утверждены 2 совхоза, 35 колхозов, 10 животноводческих ферм

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

Штаба Ленинградского военного округа

В течение 26 февраля на Кольском перешейке наши части продолжают уничтожение укреплений противника. Попытки противника контратаковать наши части отбиты с большими для него потерями. В одной из контратак подбито пять танков противника, из которых 3 захвачены нашими частями.

По дополнительным данным на острове Койвисто (Бьерк Э), сверху указанных военных трофеев в военных объектах противника. В сводке от 24 февраля, нашими происшедших воздушных боях сбито 19 самолетов противника.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В ходе боевых действий в ходе воздушных боев труда зажигает сердца колхозников на новые победы, показывает боль-

Из постановления Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки от 20 февраля 1940 г.

Наградить участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — председателей колхозов, директоров машино-тракторных стан-

ций и совхозов, специалистов, передовиков и организаторов сельского хозяйства, показавших лучшие образцы работы.

По Новосибирской области:

Большой золотой медалью:

1. Винокурова Алексея Максимовича.
2. Денисенко Ивана Парфеновича.
3. Даугову Дарьку Ивановну.
4. Знаменского Сергея Несторовича.
5. Каравающую Анну Ефимовну.
6. Кострина Ивана Федоровича.
7. Кострикуну Марию Ильиничну.
8. Кувалдину Анну Васильевну.
9. Многолетнего Ивана Акимовича.
10. Несына Александра Никодимовича.
11. Овчинникова Илью Егоровича.
12. Потурай Трофима Максимовича.
13. Русакову Марию Климентьевну.
14. Шатилову Прасковью Никитичну.

Малой золотой медалью:

1. Березина Дмитрия Григорьевича.
2. Бебешко Федора Харитоновича.
3. Гладченко Марию Лукьяновну.
4. Голузину Федору Андреевну.
5. Говоруха Евдокию Степановну.
6. Деркача Михаила Федоровича.
7. Дубровина Петра Васильевича.
8. Епифанова Дмитрия Григорьевича.
9. Епифанова Евгения Григорьевича.
10. Епифанова Евгения Григорьевича.
11. Епифанова Евгения Григорьевича.
12. Епифанова Евгения Григорьевича.
13. Епифанова Евгения Григорьевича.
14. Епифанова Евгения Григорьевича.
15. Епифанова Евгения Григорьевича.
16. Епифанова Евгения Григорьевича.
17. Епифанова Евгения Григорьевича.
18. Епифанова Евгения Григорьевича.
19. Епифанова Евгения Григорьевича.
20. Епифанова Евгения Григорьевича.
21. Епифанова Евгения Григорьевича.
22. Епифанова Евгения Григорьевича.
23. Епифанова Евгения Григорьевича.
24. Епифанова Евгения Григорьевича.
25. Епифанова Евгения Григорьевича.
26. Епифанова Евгения Григорьевича.
27. Епифанова Евгения Григорьевича.
28. Епифанова Евгения Григорьевича.
29. Епифанова Евгения Григорьевича.
30. Епифанова Евгения Григорьевича.
31. Епифанова Евгения Григорьевича.



Высокая награда

В течение 2-х лет, 1937-38 гг., совхоз № 208 в среднем снял урожай зерновых культур с площади 3258 гектаров по 20,6 центнера с гектара, получил в среднем на каждую фуражную корову свыше 2000 литров молока.

Совхоз № 208 являлся участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 году.

За хорошие показатели по полеводству и животноводству Главный выставочный комитет наградил совхоз № 208 дипломом 1 степени, легковой автомашиной и деньгами в сумме 10 тысяч рублей.

Огромное и сложное хозяйство в совхозе № 208. Тысячи голов крупного рогатого скота, молодняка, свиней, овец; тысячи гектаров посевов зерновых, овощных и других культур. За всем этим большим и разнообразным хозяйством нужен хороший хозяйственный глаз.

Партия и правительство доверили руководство совхозом Сергею Несторовичу Знаменскому, и он доверие оправдал.

Рука об руку с партийной организацией Сергей Несторович начал налаживать дисциплину в совхозе. На самые ответственные места стали ставить лучших партийных и непартийных большевиков, и работа начала улучшаться. Совхоз стал неуклонно идти в гору. Стал уменьшаться падеж скота и молодняка, начали повышаться урожайность социалистических полей. Возросли доходы совхоза, а с ним стали расти и улучшаться заработки рабочих совхоза.

Первая и долгожданная радость: совхоз кандидат на выставку. Снова радость. Честный и беззаветный труд коллектива совхоза оценен. Главный выставочный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки наградил совхоз дипломом 1 степени, легковой автомашиной и деньгами в сумме 10 тысяч рублей. Не забыт скромный и преданный партии коммунист-директор совхоза тов. Знаменский. Его честный труд оценен. Сергей Несторович награжден Большой золотой медалью.

С еще большей силой, с еще большей энергией коллектив рабочих и служащих взялся за работу, за дальнейшее укрепление совхоза, за дальнейшее его процветание.

П. Дементьев.

Поздравляем с наградой

Поздравляем товарищей Денисенко, Харитоненко, Знаменского, Терехова и Овчинникова с награждением золотыми медалями.

Ваш честный самоотверженный труд зажигает сердца колхозников на новые победы, показывает боль-

шевистские образцы борьбы за дальнейшее расширение социалистического земледелия.

Коллектив редакции газеты «Ленинская Искра»: Кручинин, Михайлов, Кривошапко, Фадеева.

О НЕВЫПОЛНЕНИИ РЕШЕНИЯ БЮРО ОБКОМА ВКП(б) ТАЙГИНСКИМ ГОРКОМОМ ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМОМ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)
от 20 февраля 1940 г.

Заслушав сообщение тов. Богданова о проверке выполнения постановления бюро обкома ВКП(б) от 19 января с. г. Тайгинским ГБ ВКП(б) и райсполкомом и объяснения секретаря Тайгинского ГБ ВКП(б) тов. Срибненко и председателя райисполкома тов. Тризна, бюро обкома ВКП(б) устанавливает, что Тайгинский ГБ ВКП(б) и его первый секретарь тов. Срибненко, Тайгинский райисполком и его председатель тов. Тризин не приняли мер к выполнению решения бюро обкома ВКП(б) от 19 января с. г., обязывавшего их закончить хлебосдачу по району до 15 февраля с. г.

Ввиду отсутствия контроля за выполнением решения ЦК ВКП(б) от 28 мая 1939 года со стороны Тайгинского ГБ ВКП(б) и райисполкома, многие колхозы района, несмотря на то, что не выполнили государственный план хлебосдачи, разбазаривают хлеб, создают различные преувеличенные фонды (фуражные, помощь инвалидам, особые фонды), продают хлеб на рынок и организациям, искусственно увеличивают отходы зерна, хлебосдача в районе фактически прекратилась (с декабря 1939 года и по 15 февраля с. г. сдано только 1,7 процента к общему плану хлебосдачи). План по району выполнен всего на 82,5 проц.

Вторичной проверкой работниками обкома ВКП(б) установлено, что в районе грубо нарушаются постановление ЦК ВКП(б) от 28 мая 1939 года, незаконно расходуется зерно

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

Животноводство колхоза имени Коминтерна на подъеме

Колхоз имени Коминтерна, Камышинского сельсовета, имел и имеет крупное социалистическое животноводство. До последнего времени дохода от него получали мало. В 1939 году было надоено только по 13 центнеров на фуражную корову.

Техник-животновод тов. Р. Новиков по приезду с курсов начал исправлять нетерпимое положение в животноводстве колхоза. На производственном совещании работников ферм тщательно обсудили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Кроме этого, на целом ряде совещаний были обсуждены специальные вопросы по сохранению и воспитанию молодняка.

Проведенная работа с работниками животноводства стала давать свои плоды. Если в прошлом году на 66 фуражных коров было надоено в январе месяце 29 центнеров и за 15 дней февраля еще 16 центнеров, то в этом году за январь на 67 фуражных коров надоено 41 центнер, или 141,4 процента к январю 1939 года, за половину февраля получили убой в 28

Своевременно организовать и провести скоту искусственное осеменение. Привести в порядок скотные дворы.

Работники животноводства вызвали на соревнование работников ферм колхоза «Смычка».

Т. Малышев.

Больше заботиться о коне

Руководители сельхозартели «Кузбассстрой», Протопоповского сельсовета, неудовлетворительно готовятся к весеннему севу. Снегозадержание не проводят. На поля не вывозят навоз.

Звеньеводы на днях приступили к сбору местных удобрений. Собранные удобрения сваливают на улице на снег. Такое пренебрежительное отношение руководителей колхоза к хранению зерна, птичьего помета может в дальнейшем привести к порче этих

удобрений, и большие труды колхозников могут пропасть даром. Этого допускать ни в коем случае не следует.

Недостаточно следят за конем руководители артели Кудашкин и Чомков. Все конское поголовье имеет нижесреднюю упитанность, что может привести к затягиванию сева. Надо руководителям артели побесконкаться о коне и слабых поставить на подкорм, а остальных усилить питание.

Голошумов, Чуприков,
Скорюшин.

КОМСОМОЛ В БОРЬБЕ ЗА СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ

В 1939 году колхозы нашего района под руководством районной партийной организации и помощи комсомола пришли с хорошими показателями в завершении сельскохозяйственного года. В результате борьбы за сталинские 8 миллиардов пудов зерна среднерайонный урожай выразился в 12,66 центнера, а по колхозам Байкальской МТС — в 15,3 центнера. В борьбе за поднятие урожайности комсомольцы заняли авангардную роль.

Бригадиры-комсомольцы колхоза имени Свердлова тт. Лугин и Черкасов, применяя агротехнику в полном комплексе, добились урожая в среднем по 20 центнеров с гектара. Колхозы «Новый путь» (председатель-комсомолец т. Сурков) — 15,7 центнера с гектара, «Заря» (председатель-комсомолец тов. Буренин) — 18,6 центнера с гектара, «Нацмен» (председатель-комсомолец тов. Овчинников) — 17,3 центнера с гектара и другие. Все эти комсомольцы были участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 году. Колхоз имени Свердлова награжден Главвыставкомом дипломом I степени, автомашиной и 10.000 рублей, колхоз «Нацмен» — дипломом II степени, мотоциклом и 5.000 рублей.

Обсуждая на бюро райкома комсомола вопрос о итогах 1939 сельскохозяйственного года, мы признали, что очень многое для поднятия урожая нами не сделано. И самый главный наш недостаток заключается в том, что мы не смогли закрепить звеньевую систему работы в ряде колхозов района, да и недостаточно была нами поддержана и развита инициатива молодежи в борьбе за поднятие урожайности.

В 1940 году в 40 первичных комсомольских организациях обсуждены призыв молодых бригадиров Ставропольской области о развертывании социалистического соревнования, за получение стопудового урожая с гектара. Распространение социалистического соревнования стопудовиков, в нашем районе сейчас организовано 40 комсомольско-молодежных звеньев высокого урожая, кроме того, много сделано комсомольскими организациями в переходе колхозов на сквозную звеньевую систему труда.

В подавляющем большинстве комсомольско-молодежных звеньев систематически проводится агротехучеба, где молодые энтузиасты овладевают агротехникой и применяют ее на практике. Сейчас комсомольско-молодежные звенья усиленно проводят снегозадержание и сбор местных

удобрений. Заготовили высококачественные семена, полностью отремонтировали инвентарь. Сейчас наша задача сводится к тому, чтобы сохранить высокие посевные качества семян, не допустить их порчи.

Такие комсомольско-молодежные звенья, как звено колхоза имени Максима Горького (секретарь комсомольской организации тов. Тюшлев, звеньевод-комсомолец тов. Манин), взяли обязательства получить с рекордного участка не менее 60 центнеров урожая зерновых с гектара, а со всей площади в 100 гектаров — не менее 25 центнеров с гектара.

Комсомольско-молодежное звено, колхоза «Страна Советов», Догурова обязалось со всей посевной площади звена получить не менее 150 пудов с гектара. Комсомольско-молодежное звено, колхоза «Память Ильича» (секретарь комсомольской организации, депутат районного совета тов. Попова, старший звеньевод — участник сельскохозяйственной выставки тов. Недосекин), на основе глубоких агрономических знаний, взяло обязательство с рекордного участка в 20 гектар снять по 420 пудов шишки и со второго участка такой же площади — по 300 пудов.

Комсомольско-молодежные звенья своим обязательствам подкрепляют делом. Комсомольско-молодежное звено, колхоза «Память Ильича», на всей площади посева произвело снегозадержание, вывезло 200 тонн на возвоз, собрало 5 центнеров куриного помета и 20 центнеров золы. Несколько не отстает и звено колхоза «Страны Советов».

По предложению секретаря райкома ВКП(б) тов. Селивановского в 10 комсомольско-молодежных звеньях

делают ледяные и снежные будки с тем, чтобы этот лед и снег сохранились до лета, и влагу, получаемую из льда и снега, использовать тогда, когда она больше всего будет нужна.

Для большего поднятия агротехнических знаний, мы совместно с райкомом организуем 10-дневный семинар для звеньеводов комсомольско-молодежных звеньев, включая в программу семинара и агрочебуку.

В поднятии урожайности немалую роль играют механизаторские кадры. Для разрешения этой задачи мы послали на различные курсы механизаторских кадров 267 человек комсомольцев и молодежи. В том числе — 126 девушек и женщин. Из подготовляемых 97 девушек для работы на механизмах без отрыва от производства, 40 человек мы послали на краткосрочные курсы при МТС, а остальных продолжаем учить без отрыва от производства.

Еще шире развертывается социалистическое соревнование за стопудовый урожай, Ленинская районная комсомольская организация окажет действительную помощь партийной организации и колхозам, — получить высокий урожай, закрепить и дальше почетное право района, являющегося кандидатом для развернутого показа на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году в районе ордена Ленина и переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Осуществим заветную мечту всей районной комсомольской организации, завоюем переходящее знамя обкома ВЛКСМ в 1940 году.

Секретарь Ленинск-Кузнецкого РК ВЛКСМ — И. Шахов.



Комсомольцы Гутовского моллюсовых колхоза, Тогучинского района, изучают решения X пленума ЦК ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: Комсомолец тов. Е. С. БАКУНОВ читает группе комсомольцев решения пленума.

(Бюро прессы ОблТАСС).

УСКОРИТЬ ВЫВОЗКУ ХЛЕБА НА ЭЛЕВАТОР

ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПРОДАЛИ ЗЕРНО ГОСУДАРСТВУ

Серьезность международной обстановки требует от трудающихся нашей страны усиления бдительности и напряженности в работе, как на производстве, так и в сельском хозяйстве.

Для усиления и укрепления обороноспособности страны, от рабочих требуется больше выработки угля, нефти, чугуна, стали и других товаров. От колхозов требуется большее хлеба.

20 февраля проходило общеколхозное собрание членов артели «Труд нации», Новогеоргиевского сельсовета. На собрании обсуждался вопрос о дополнительной продаже хлеба государству.

Более проданным и вывезенным в хлебозакуп 900 центнерам, колхоз продал дополнительно 100 центне-

ров и колхозники — 62. Ляскин Иван продал в хлебозакуп 2,5 центнера, Матвеев Егор — 2, Ляскин Григорий — 2, Панков Иван — 2 центнера и ряд других.

Все выступающие члены колхоза заявили:

— Пусть будет уверена наша славная партия, бойцы РККА, что колхозное крестьянство неразрывно связано с армией и всегда будет помогать ей.

Общее собрание постановило вызвать на соревнование колхоз имени Кирова и в ближайшие дни закончить вывозку дополнительного прошлогоднего хлеба в хлебозакуп.

По поручению собрания: Н. Орлов, В. Константинов и Н. Дудников.

ВЫПОЛНИТЬ ВОЛЮ СОБРАНИЯ

По сельхозартели имени Ленина, Камышинского сельсовета, было собрано за размол зерна 120 центнеров гарнцевого сбора, но в наличии у колхоза его не оказалось.

Заведующий мельницей Мязин и председатель ревизионной комиссии колхоза Мельниченко вместо учета помола занимались пьянством.

При утверждении годового отчета в артели числилось 1673 центнера фуражного фонда, а его на лицо не оказалось. Хлебозакуп выполнен только на 50 процентов.

Надо правлению колхоза организовать вывозку свыше 400 центнеров хлеба и в ближайшие дни закончить. Никаких отягажек, никаких отсрочек. Воля собрания колхозников должна быть выполнена беспрекословно. Д. Ковалевский.

101 центнер пшеницы с гектара

А. СЕРГЕЕВА, звеньевая-ефремовка колхоза имени Политотдела, Алтайского края.

В 1939 г. нашему звену, в колхозе имени Политотдела, Алтайского края, удалось получить с площади 1000 кв. метров небывалый урожай яровой пшеницы Мильтурум — 10,11 центнера. В переводе на гектар это составляет 101,1 центнера.

Добилась я такого урожая не случайно. Еще в 1937 г. И. Е. Чуманов собрал 86 центнеров яровой пшеницы с гектара. Тогда же он заметил, что на отдельных участках урожай был обильнее, доходя до 1400 граммов зерна с квадратного метра.

— Если бы весь мой участок, — говорил И. Е. Чуманов, — был обработан и удобрен так же, как отдельные метры, то с гектара можно было бы получить не 86, а 140 центнеров зерна.

Составляя план на 1939 г., я решила проверить выводы тов. Чуманова на практике. Из общей площади наше ефремовское звено выделило рекордный участок в 1000 кв. метров. В 1937 г. здесь сеялся подсолнечник по целине, а в 1938 г. была бахча. Осенью 1938 г. участок мы вспахали на глубину 20 см., одновременно залив в почву компостный перегной из расчета 30 тонн на гектар. Готовили компост зимой 1937 г. как: насыпали слой перегной в полметра, а сверху — фекалий. На тонну перегноя мы брали 3 центнера фекалия. Затем накладывали новый полуметровый слой перегноя и опять слой фекалий. Весной вся кучка компоста была закрыта землей. Так она пролежала до осени 1938 г.

Мы ставили перед собой задачу на каждый квадратный метр дать одинаковое количество удобрений и вырастить возможно больше растений. Для этого мы разбрасывали перегной по участку равномерно, разметив веревкой метровые площадки.

Зимой задерживали снег валами и щитами. Рассставляли щиты в шахматном порядке через каждые 1 метров. В итоге слой снега на участке достиг полутора

метров. Весной проводили задержку талых вод, а когда снег стаял, прибивали влагу боронами. При первой возможности внесли на рекордный участок два центнера золы и один центнер сульфата аммония. В пересчете на гектар это составит 20 центнеров золы и 10 центнеров сульфата аммония. Удобрения мы внесли строго по норме на каждый квадратный метр и равномерно разбросали. После этого участок подборонили, перекопали его лопатами на полную глубину, а потом разравняли ручными граблями.

Сев мы провели ручным способом, так как имевшиеся сеялки не позволяли высевать зерно через точно определенные промежутки и на одинаковую глубину. Мы делили каждый метр на маленькие квадратики и в середину каждого квадратика, площадью в 20 кв. сантиметров, садили на глубину 8 см. по одному отборному зерну. На каждый квадратный метр мы высадили по 500 зерен. Тотчас же после посадки мы разбросали по поверхности почвы около тонны перегноя (на гектар 10 тонн) и разравняли его ручными граблями.

На седьмые сутки появились полные всходы. Из 500 зерен взошло 475. Через четыре дня, после появления всходов, мы провели первую подкорку навозной жижей. Одно ведро жижи разводили шестью ведрами воды. На каждый квадратный метр внесли по 5 литров этого раствора. После подкорки посев подборонили ручными граблями. Через 5 дней провели вторую подкорку сухой смесью из разных доз сульфата аммония и суперфосфата: на 1000 кв. метров — 45 кг. смеси. Подкорку сделали ручными граблями. Через пять дней, после второй подкорки, перед кущением, звено полило всходы водой — по пять литров на кв. метр. Еще через 5 дней полив был повторен.

При полном кущении, спустя два дня после второй поливки, проводилась третья подкорка фе-

калием с куриным пометом. Этую смесь приготовляли так: в яму закладывали 10 тонн фекалия и 19 центнеров куриного помета. Все это разбавляли водой и закапывали. Через 8 дней брали ведро забаски, разбавляли его шестью ведрами воды и выливали по 5 литров раствора на кв. метр.

Кущение дало 906 колосьев на кв. метре. Каждое растение развивалось нормально, полегания не было.

Рекордный участок мы убрали серпами и обмолотили цепями.

Всю работу на участке в 1000 кв. метров мы проводили, поимо ухода, за основными нашими участками. Их площадь составляла 56 гектаров.

Урожай пшеницы на этих участках колебался от 45 до 26 центнеров на гектар.

В 1940 г. наше звено будет обрабатывать 198 гектаров. Мы подготовили 40 гектаров паров, а остальную площадь вспахали под зябь. Четыре гектара паров удобрили перегноем — 50 тонн на гектар. Кроме пшеницы, мы будем сеять десять гектаров подсолнечника, пять — проса, десять гектаров овса и полгектара — гороха.

В 1940 г. я доведу состав своего звена до 10 человек (до сих пор было 6) и организую работу так, чтобы звено стало образцовым в колхозе.

Организуем соревнование в колхозе

Обсудив обращение совещания передовиков сельского хозяйства Ленинск-Кузнецкого района, мы его принимаем и включаемся в межколхозное социалистическое соревнование. Обязуемся в 1940 году собрать по 19 центнеров урожая зерновых культур с гектара. Выполнить план воспроизводства скота на фермах. Организовать правильный уход за скотом.

Колхозники сельхозартели «Якстере-Эрзя»: С. Заныкин, В. Лобанов, Н. Титов.

НАРУШИТЕЛИ УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

Каждый руководитель колхоза знает, что всякая попытка урезать общественные земли колхоза в пользу личного хозяйства колхозников, а равно всякое преувеличение присадебных участков сверх размеров предусмотренных уставом сельхозартели, рассматривается как уголовное преступление.

Однако руководители колхоза «Терновое», Новопокасьминского сельсовета, нарушили постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

Колхозники Иванов И. И., Иванов П. С. скосили на колхозной земле по 1 гектару травы, а Лычагин С. Д., Иванов Г. И. — по 1,5 гектара. Это сено они убрали и присвоили себе.

Кроме их, часть членов сельхозартели накосили для своего скота на колхозной земле травы. Колхозник Шипилов П. И. держит 2 дойных коровы, кроме этого, одну корову он скрыл от обложения молокопоставок. Горшков К. (бывший счетовод) имеет 13 голов овец и другие.

Нарушители устава находятся под крыльшком правления колхоза и своими антиколхозными поступками ослабляют трудовую дисциплину и ухудшают положение в артели. Что сделано с нарушителями устава —

Т. Туранов.

ПООЩРЯЮТ ЛОДЫРЬЕ

Правление сельхозартели «Красный Яр», Мусохановского сельсовета, в прошлом году наняло единоличника пасти скот у колхозников. Согласно договоренности пастуху был выделен участок земли под картошку, кроме этого, он еще посадил картофель и у станции Егозово.

В колхозе есть нарушители устава. Семья Лебедикова еще в 1937 году разделилась. Отец и

сын имеют раздельные акты.

Когда же потщательнее разберешься, то оказывается, что семья Лебедикова живет вместе и имеет в

личном пользовании 6 голов рогатого скота, много свиней и овец.

Мусохановский сельсполком знает об этих нарушениях, но не принимает мер к нарушителям устава сельскохозяйственной артели.

Ц. Миклухин.

Побольше оперативности в работе

Почти год тов. Осипов является председателем Красноярского сельсполко и за этот промежуток времени ни разу не отчитался перед пайщиками о работе сельпо. Мало следит за продавцами, не дает за-

казы на железо-чугунные местные изделия в местпром, а они нужны для колхозов. Надо побольше иметь оперативности в организации работы сельпо.

Князев.

170 электростанций, обслуживающих местную промышленность и сельское хозяйство. Совхозы непосредственно имеют 18 электростанций, колхозы — 20 станций.

Около 70 колхозов и 8 МТС (Байкальская, Худяшевская, Прокопьевская, Трудармейская и другие) получают электроэнергию от единой высоковольтной электросети Кузбасса. В одном Ленинском районе электрифицированы таким путем 39 колхозов. В колхозе «XX лет Октября» электричество проведено в каждый колхозный дом. На скотном дворе, в конюшнях, в складах всюду — электрический свет. В колхозе «Труд нацмен», в домах колхозников и общественных зданиях горят электричество. В клубе колхоза установлено звуковое кино. Сортировка зерна и мельница переведены на электроэнергию.

Электрификация народного хозяйства нашей области продолжается. Недавно увеличена на 50 тыс. киловатт мощность Кемеровской ГРЭС. Намечено расширение Новосибирской левобережной ГРЭС. В нынешнем году приступают к строительству небольших электростанций 10 колхозов и 15 ремонтных мастерских МТС. Намечено сооружение 4-х колхозных гидростанций в Кыштовском, Тогучинском и других районах. В 1940 году в Ленинском районе от кузбасской электросети получат электроэнергию еще 16 колхозов — «Красный комбайн», «Магнитострой» и др. Колхозы электросеть в районе увеличатся на 90 километров.

В третьей сталинской пятилетке развитие электрификации страны примет еще более грандиозные размеры. Мощность всех электростанций страны будет доведена до 17 миллионов 200 тысяч киловатт.

СССР со временем разработки плана ГОЭЛРО стал страной индустриальной, страной самой передовой техники, опирающейся на электрическую базу. Социализм — первая фаза коммунизма — в основном построен в нашей стране. «Советский Союз вступил в новую полосу, в полосу завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму» (Молотов). Доклад на XVIII съезде ВКП(б).

Электрифицируя промышленность и сельское хозяйство, трудящиеся нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина строят «удобное для жизни народа, просторное, полное света и солнца» величественное здание коммунизма.

Г. Доронин.

Электрификация Советской страны

Владимир Ильин на VIII Всероссийском съезде Советов в 1920 году говорил, что для подрыва корней капитализма в нашей мелкокрестьянской стране нам необходимо «перевести хозяйство страны, в том числе и земледелие, на новую техническую базу, на техническую базу современного крупного производства. Такой базой является только электричество». (Ленин, том XXVI, стр. 46). Товарищ Сталин неоднократно указывал, что «мы можем уничтожить возможность восстановления капитализма, можем выкорчевать корни капитализма и добиться окончательной победы над капитализмом, если поведем усиленную работу по электрификации страны, если под промышленность, сельское хозяйство и транспорт подведем техническую базу современной крупной промышленности. Из этого и вытекает возможность победы социализма в нашей стране». (Сталин. «Вопросы ленинизма», стр. 207, 11-е изд.)

По предложению Ленина 21 февраля 1920 года была создана Государственная комиссия по электрификации России — ГОЭЛРО, которая разработала «План электрифи-

кация РСФСР». Этот план электрификации страны обсуждался на VIII съезде Советов.

План ГОЭЛРО, рассчитанный на 10 лет, предусматривал сооружение ряда мощных электростанций, подводящих техническую базу под нашу социалистическую промышленность и сельское хозяйство. О плане ГОЭЛРО Владимир Ильин сказал, что «это — наша вторая программа партии». Товарищ Сталин, ознакомившись с планом электрификации страны, писал Владимиру Ильину, что необходимо «начать немедленно практический приступ к делу».

Ленин и Сталин воодушевили партию и всех трудящихся на осуществление плана электрификации. Первой из крупных электростанций вступила в строй Волжская гидроэлектростанция (под Ленинградом). План ГОЭЛРО, который буржуазным ученым казался неосуществимой мечтой, за 10 лет был перевыполнен, а к 15-й годовщине плана мощность новых электростанций достигла 4550 тыс. киловатт, что в два с половиной раза превысило план ГОЭЛРО. За последние 5 лет построено несколько крупных электростанций, с общей мощностью в не-

сколько миллионов киловатт, как, например, Днепрогэс — мощностью в 448 тысяч киловатт, Зуевская ГРЭС — 200 тысяч киловатт, Горьковская ГРЭС — 204 тысячи киловатт и т. д.

Бурными темпами шла за эти годы электрификация народного хозяйства нашей Новосибирской области. В первую очередь электрическую энергию требовал Кузбасс, где гигантскими темпами развивалась угольная промышленность, создавалась Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина. В Кузбассе построены Кемеровская ГРЭС — крупнейшая станция на востоке страны, и электростанция в Станиске, мощностью больше 100 тысяч киловатт. В Кузбассе создана единая высоковольтная сеть, по которой получают электроэнергию угольные, металлургические, химические предприятия и транспорт Кузнецкого бассейна. От ст. Белово до Ново-Кузнецка на протяжении 141 километра ходят электропоезда. В Новосибирске построены 2 электростанции и намечается строительство еще одной мощной электростанции. Заводы цветной металлургии, золотой промышленности области имеют свои электростанции.

В селах и районных центрах Новосибирской области насчитываются

ОГРАНИЗАТОР-БОЛЬШЕВИК

Село Абрамовка, Екатеринославской губернии, на всю жизнь остается в памяти Ивана Денисенко — председателя колхоза «Искра». Здесь он провел свои юношеские годы, здесь он оставил мать и отца.

Детство совсем еще маленького Вани проходило в нужде. Без отца и матери он, прозябая, вляпал свое жалкое существование. Босый и голый, не вида светлого дня, он самостоятельно добывал себе кусок хлеба. Мечта об учебе терзала его юношеское сердце, но учиться так и не пришло. В 1912 году, десятилетним мальчиком, он вместе со своим дядей выезжал в Сибирь и здесь живет у родственников.

— 1930 год был для меня самым счастливым годом в моей жизни, — говорит тов. Денисенко.

— С вступлением в колхоз, коренным образом изменилась моя жизнь. Именно здесь стало возможным применить свои способности, труд, инициативу, — продолжает Иван Парфенович.

Первые годы колхозной жизни тов. Денисенко работал рядовым колхозником. Какую бы ему работу не поручали, он всегда старался выполнить быстро и аккуратно. Зарекомендовав себя прекрасным работником, колхозники выдвигают его на руководящую работу. Сперва он работал кладовщиком, бригадиром, животноводом, а затем председателем колхоза.

Животноводство в 1935 году было малоизмененное и низкопродуктивное, надой молока на каждую фуражную корову составлял всего лишь 12 центнеров в год. Падеж молодняка доходил до 35 процентов, нехватка кормов, а о типовых скотных дворах и думать было нечего.

С приходом тов. Денисенко на работу животноводом сразу же заметно стало расти поголовье

скота и улучшаться его продуктивность. Если в 1935 году средний удой молока был 12 центнеров, то через год он достиг 16—17 центнеров, а сейчас средний удой на каждую фуражную корову по колхозу равен 21 центнеру 27 килограммам. Если в 1935 году всего поголовья скота было 370 голов, то сейчас оно превышает 1000 штук.

В результате упорной большевистской работы колхоз «Искра» по праву был участником выставки в 1939 году и утвержден кандидатом в 1940 году. Работая в течение 3-х лет председателем колхоза, Иван Парфенович много положил сил и энергии на укрепление колхоза. Он был и есть образцом для всех колхозников. На его примерной работе воспитались десятки колхозников и колхозниц колхоза «Искра».

Как руководитель колхоза тов. Денисенко пользуется большим авторитетом среди колхозников, а это главное для руководителя.

Партия и правительство далеко видят и ценят честный труд. Только в нашей стране труд стал делом чести, славы и геройства. Только у нас можно показать свои таланты руководителя, показать инициативу на большой социалистической стройке.

Тов. Денисенко, как талантливый руководитель, организатор масс награжден Главным выставочным комитетом Большой золотой медалью. Эта награда вселяет в него новую силу, новую энергию борьбы за расцвет колхоза, за счастливую и радостную колхозную жизнь. Радость о награждении Ивана Парфеновича разделяют все колхозники. Они вместе с ним переживают торжественные минуты, выражают ему пожелания новых успехов в его плодотворной работе, крепко жмут ему руку.

М. Александров.

Высокая награда воодушевляет на новые победы

Колхозники сельхозартели имени С. М. Буденного, Гурьевского района, с величайшей радостью и огромным воодушевлением встретили весть о награждении своего колхоза орденом «Знак почета». Как только в колхозе стало известно о высокой правительственный награде, все колхозники и колхозницы собрались на торжественный митинг. Колхозники горячо благодарили партию за отеческую заботу о колхозном крестьянстве, за счастливую и радостную жизнь колхозников.

Выступая на митинге, 65-летний колхозник Андрей Яковлевич Синкин сказал:

— Когда я узнал, что правительство наградило наш колхоз орденом «Знак почета», мое сердце переполнилось несказанной радостью. Я старик, но чувствовал себя молодым, да и не только я, все мы переживаем небывалые радостные чувства благодарности партии и правительству за великую честь и награду.

Бригадир полеводческой бригады, инициатор социалистического соревнования за 100-пудовый урожай в районе, тов. Алексеенко сказал:

(ОблТАСС)

Каждому колхозу оборонный кружок

Оборонная работа в Тарабарино

В Тарабаринском сельсовете в начале февраля месяца 1940 года была организована ячейка Осоавиахима. За полмесяца в нее вступило 230 человек.

Хорошо в ней поставлена разъяснительная работа. Ежедневно поступают заявления в ячейку от колхозников с просьбой о приеме в члены ОСО.

Руководитель кружка И. П. Кытманов заявил, что к периоду весенних работ все трудащиеся Тарабаринского сельсовета будут вовлечены в члены Осоавиахима.

На 20 февраля в первичной организации Осоавиахима регулярно занимаются оборонные кружки по ВС, ПВХО и ГСО. Каждый член ОСО учится в одном из оборонных кружков.

Избран совет первичной организации Осоавиахима. Хорошо помогает совету первичная комсомольская организация. Неплохоруководят оборонными кружками по ГСО — Чебакова, по ВС I ступени — Иванов.

На 20 февраля сданы нормы по ПВХО 34 человека.

Зав. военным отделом райкома ВКП(б) Кытманов

Колхозницы, на трактор, комбайн, автомашину!

День от дна увеличивается количество колхозниц, желающих изучить трактор, комбайн, автомашину. В сельхозартели «Пример», Устюжанского сельсовета, без отрыва от производства 5 девушек изучают трактор.

В колхозе имени 20-летия Октября, Новогородецкого сельсовета, учатся тракторному делу 12 девушки.

Организован тракторный кружок в сельхозартели имени Свердлова, Байкальского сельсовета. 12 колхозниц изъявили желание посещать курсы.

15 КОЛХОЗНИЦ ИЗУЧАЮТ ТРАКТОР

При колхозе «Село» организован кружок по изучению трактора. Кружок посещают 20 колхозников, из них 15 женщин. Кружковцы охотно занимаются и успешно изучают трактор. Занятия проводятся 3 раза в пятницу.

Я обязуюсь научить кружковцев управлять трактором и вызываю на соревнование бригадиров тракторных бригад района.

М. Беляев.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Подписал, и с плеч долой

Агроном тов. Ботов имеет 15-летний производственный стаж. Только в одной системе госсортфонда работает 8 лет. Всегда и во время тов. Ботов выполнял даваемые поручения.

Но не понравился скромный агроном заведующему госсортфонда Дюкову, и он одним взмахом переворачивает Ботова с работы. На его место принимает агронома Невзорова, через месяц увольняет снова, берет агронома Шебеко и тоже безо всяких причин увольняет. Затем принимает Яковleva, но через месяц по указанию прокурора снимает. За период 7—8 месяцев работы

«ретивый» администратор уволил около 15 работников из аппарата сельскохозяйственной базы.

Большинство уволены без уважительных причин.

Когда же будет следующий приказ для самого администратора Дюкова?

Ниршин.

СЕЛЬСКИЙ БАЗАР

18 февраля 1940 года в селе Драченино состоялся базар. На базаре торговали излишками своих продуктов колхозники Драченинского и Худяшевского сельсоветов. Для приезжих колхозников были открыты чайно-закусочные. В. М. Варенов.

Заказ № 359

о лыжном переходе. В своем выступлении призывают Ариевичевского сельсовета тов. Шестаков сказал: «Могущество и непобедимость Красной Армии заключается в том, что она воспитывается с первого дня своего рождения в духе интернационализма и любви к трудающимся всех стран. Мы сильны. И если империалистические акулы посмеют наложить на войну, весь мир будет свидетелем того сокрушительного разгрома и уничтожения, которому подвергнет армия советского народа зарвавшихся агрессоров». Последние слова тов. Шестакова покрывают ся бурными аплодисментами.

Товарищ Корнеев — призывник Краснинского сельсовета — в своем выступлении рассказал о лыжном переходе Краснин — Ленинск. Муть протяжением в 60 километров они прошли за 6 часов. Призывают показали в переходе выносливость, ориентировку и целеустремленность. Товарищи Исаиченко, Лучин, Созонов заверили собравшихся призывают, что они еще лучше будут развертывать оборонную работу на селе, готовить значков. Что они готовы по первому зову партии и правительства стать защищать священных границ своей родины, отдать все свои силы, а если потребуется, и жизнь во славу коммунизма.

Лыжно-пеший переход призывающих нашего района — прекрасное начинание работы райвоенкомата и военного отдела райкома партии. Этот славный почин надо расширять, множить ряды значков, втягивать в оборонную работу все население сельской местности.

А. Мишин.

Молодежь стремится изучать военное дело

В колхозе «Новая жизнь», Майского сельсовета, тов. Ившин организовал первичную организацию Осоавиахима. Вступила молодежь. Создали оборонные кружки, но заниматься этим кружкам совершенно нечего.

Неоднократно Ившин настаивал перед правлением артели о создании нормальных условий для развертывания оборонной работы, но правление колхоза навстречу не идет. Видимо оно не интересуется вопросами обороны.

М. Беляев.

Тов. Ившин рекомендует занять на зимний период помещение детских яслей, где вполне можно было проводить массовую работу с колхозниками.

Правление колхоза, вместо использования этого помещения для массовой работы, устроило в нем конюшню, поставило лошадей, а летом хотят открыть там детские ясли. Такого безобразия вряд ли еще где найдешь, кроме как у председателя правления колхоза «Новая жизнь».

Кытманов.

Нерадивый письмоносец

Письмоносец колхоза «Искра», Шабытовского сельсовета, Захарова Дарья халатно относится к почте. Иногда передает почту неграмотной матери, да и сама газеты и письма разносит как попало. Одним дает вместо газеты «Большевистская смена» газету «Советская Сибирь», — наоборот, да и задерживает раздачу. Иногда по 2—3 дня письма носит в кармане.

Н. Кабанов.

Ответственный редактор
П. Кручинин